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Diğer sayfaya geçiniz.1

MOTİVASYON AYT / FEN BİLİMLERİ Deneme - 1 / ÇÖZÜMLER

1.	 Makaranın yarıçapı ve ağırlığı F kuvvetinin çekilme 
miktarına bağlı değildir. Hareketli makarada cisim, çe-
kilme miktarının yarısı kadar yerdeğiştirir. 

CEVAP: 	D

2.	 Top ok yönünde hareket ederse T1 ve T2 artar, yay ha-
reket etmeyeceği için Fyay değişmez.

CEVAP: 	A

3.	 Anti parçacıkların sadece yük ve spinleri normal parça-
cığa göre terstir.

CEVAP: 	A

4.	 İp gerilmesi 20 N ise a = 0 dır.
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CEVAP: 	D

5.	
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CEVAP: 	B

6.	 Fx = Fy
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	 r2 > r1 olduğuna göre my > my dir.

	 Yörüngeleri aynı olmadığı için hızları ve periyotları aynı 
değildir.

CEVAP: 	A

7.	 E + 5 mgh = 4 mgh + 9 Wfs .... (1)

	 4 mgh = 4 Wfs .... (2)

	 E = 8 mgh

CEVAP: 	C

8.	 Cisim denge konumuna gelirken hız ve ip gerilmesi ar-
tar. Çünkü Cisme etki eden merkezcil kuvvet artar.

CEVAP: 	E

9.	 Girişim çizgileri arası mesafe dalga boyuna bağlıdır. 
Leğene su ekleme dalga boyunu artırır. Girişim çizgi-
leri mesafesi artar. Kaynağın frekansı artırılırsa, dalga 
boyu azalır. Çizgiler arası mesafe azalır. Kaynağın 
genliği, girişim çizgilerini etkilemez. 

CEVAP: 	A

10.	 Elektrona dalga eşlik eder ifadesi modern atom teorisi-
ne aittir.

CEVAP: 	D

11.	

mg

Felk = q . E

i

	 Cisim pozitif yüklüdür.

	 E artar ise, Felk artar ve i  artar.

	 , değişse bile i  değişmez.

CEVAP: 	C
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12.	 Işık hızı gözlemcinin hareketine bağlı değildir. Her üç 
durumda da aynı c hızıyla ölçer. 

CEVAP: 	B

13.	 Katot yüzeyin alanını artırmak, katottan kopan elektron 
sayısını artırır. Bu neden akım şiddeti artar. Anot yü-
zeyinin alanını azaltmak ve gönderilen ışığın şiddetini 
azaltmak, akım şiddetini azaltır. 

CEVAP: 	D

14.	 MR yumuşak doku görüntülemede kullanılır ve doku-
daki yoğunluğa göre görüntü oluşturur. Radyo dalgaları 
ile çalışır.

CEVAP: 	C

15.	 Kuantum atom modeline göre;

	 I.	 Başkuantum sayısı, , , …
, , … ö .

n
n K L M ile g sterilir

1 2 3=

=
3

	 II.	 Açısal momentum kuantum sayısı, , = n – 1 dir.

	 III.	 Manyetik spin kuantum sayısı: 

	 	 .m veya dir2
1

2
1

s =- +

CEVAP: 	B

16.	 Basitçe periyodik cetvelde ifade edilirse

2A 7A 8A
2. periyot Z
3. periyot X
4. periyot Y

	 –	 Atom çap; Artar ; Y > X > Z’dir.

	 –	 İyonlaşma enerjisi; Artar ; Z > X > Y’dir.

	 –	 Değerlik e– sayısı;  Z > X > Y’dir.

	 			   (8)  (7)  (2)

	 –	 Atom numarası: Artar ; Y > X > Z’dir.

	 			    (4)  (3)  (2)

CEVAP: 	D
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CEVAP: 	C

18.	 Yayılma hızı:
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	 HF 2 birim giderken, SO3 1 birim gider ve “8” noktasın-
da karşılaşırlar.

CEVAP: 	D
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CEVAP: 	C

20.	 Bağ kırılması $ Endotermik (ısı alan)
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CEVAP: 	A

21.	 Mg(k)    +    2HCl(suda) $ MgCl2(suda) + H2(g)
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CEVAP: 	A
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CEVAP: 	B

23.	 –	 HX için Ka değeri bulunduğundan zayıf asittir.

	 –	 25°C’de Ka x Kb = 10–14 tür.

	 		  5 x 10–8.Kb = 10–14 

	 		  Kb = 2 x 10–7 dir.

	 –	 HX için Ka = 5 x 10–8 & pKa = –log(5 x 10–8)

	 			            pKa = 8 – log5 dir.

CEVAP: 	D

24.	 Ag C O Ag C O
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CEVAP: 	C

25.	 X, Amfoter metal kuvvetli baz ile tepkime verir.

	 Y, Yarısoy metal HNO3 , H2SO4 ile tepkime verir.

	 Z, Aktif metal H2O ile tepkime verir.

	 T, Tam soymetal sadece “Kral suyu” ile tepkime verir.

CEVAP: 	D

26.	

I.	 ›CH CH CH CH CH CHile CH Yap izomerler

‹zo
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II.	 cis – Trans izomeri geometrik izomerdir.

III.	

Cl
ile

Cl Cl

Cl

¡  Yapı izomerler

(1,3 dikloro benzen) (1,4 dikloro benzen)

CEVAP: 	C

27.	 C H
Aldehit

O
II

- -  ; C
Keton

O
II

- -

	 –	 Karbonil grubu ikisi de içerir.

	 –	 Aldehit indirgendiğinde primer alkole; 

	 	 Keton indirgendiğinde sekonder alkole dönüşür.

	 –	 Her ikisi de hidrojen bağı içermez.

CEVAP: 	B

28.	 Huni içerisindeki topun yükselebilmesi için huniye su 
girişi olması gerekir. Bunun için de cam kabın yoğun-
luğunu azaltacak ya da huninin yoğunluğunu artıracak 
işlemler yapılmalıdır. Cam kaba amilaz ilave etmek ni-
şastanın sindirilip glikozların huni içerisine geçişini sağ-
layacak ve huninin yoğunluğunu artıracaktır.

CEVAP: 	C

29.	 O2’li solunumda amino asit kullanılması CO2, H2O ve 
NH3 oluşumuna neden olur. Azotlu bileşiklerin azot 
taşımayan bileşiklere dönüşümü deaminasyona (NH3 
çıkışı) neden olur. O2’siz solunumda amino asit kulla-
nımı sadece bazı prokaryot canlılara özgüdür, insanda 
gerçekleşmez.

CEVAP: 	D
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30.	 –	 Ökaryot fotosentetik canlılarda C ve H kaynağı da-
ima aynıdır.

	 –	 Işık kaynakları ve şiddetleri aynı olduğu için ışığın 
rengi ve şiddeti bu deney için fark oluşturmaz.

	 –	 Yeşil yaprakta birim alanda daha fazla klorofil ol-
ması daha fazla fotosentez yapmasını sağlayabilir.

CEVAP: 	A

31.	 Anafaz evresinde kardeş kromatitler ayrılarak kutupla-
ra çekilir. Bu çekilme tamamlandığında her bir kromatit 
kromozom adını alır. Bu nedenle Anafaz evresinde kro-
mozom sayısı 2 katına çıkmış olur.

CEVAP: 	D

32.	 4 çeşit amino asit kullanıldığı için kullanılan en az tRNA 
çeşidi sayısı 4 tür, en fazla ise metiyonin için 1 şifre 
olduğundan 1, prolin için 4 şifre var ama 3 prolin kul-
lanıldığı için 3, serin için 4 şifre de kullanılabilir çünkü 
5 serin görev almış, valin için 4 şifre olmasına rağmen 
2 tane kullanıldığı için 2 çeşit tRNA görev yapar. Bu 
nedenle toplam 10 çeşit tRNA görev alır. Toplam 12 
amino asit kullanıldığı için 12 tRNA görev yapmıştır.

CEVAP: 	B

33.	 “Tüy sadece kuşlara aittir, memelilerdeki ince kıllarımı-
za tüy denir.” ifadesi yanlıştır. Memelilerde hiçbir şekil-
de tüy bulunmaz.

CEVAP: 	E

34.	 Gamet oluşumu sırasında Crossing - over meydana 
gelmesi bağlı gen olduğuna kanıttır. Canlıda toplam 
10 gen vardır. En fazla diye sorulduğu için 2 gen bağlı 
diğerleri bağımsız olarak yazılır. Bu nedenle 2n = 8 kro-
mozomdur. Gamet n kromozomlu olduğu için n = 4 tür.

	

A
B

D d E e F Fa
B

CEVAP: 	C

35.	 ACTH böbreği değil böbrek üstü bezinin kabuk kısmını 
etkiler.

CEVAP: 	A

36.	 Grafiğe göre en düşük eşik değeri 5 tir. Çünkü kasılma 
evresinin başlamasından önce hazırlık evresi vardır. 
Uyarı verilir verilmez kasılma olmaz. Bu nedenle uyarı 
şiddeti arttıkça uyarılan kas teli sayısı arttığı için tepki 
şiddeti de artmıştır. Her kas teli kendi içerisinde ya hep 
ya hiç prensibine göre çalışır. Bu nedenle uyarı şiddeti-
nin artması kas telini etkilemez.

CEVAP: 	A

37.	 Olay tek yumurta ikizi oluşumudur. Zigot oluştuktan 
sonra tüm bölünmeler mitozla gerçekleştiği için tek yu-
murta ikizlerinde plasenta ve amniyon zarları ayrı olsa 
da aynı olsa da embriyoların kalıtsal yapıları tamamen 
aynıdır. Bu olaya 1 sperm 1 yumurta katılır.

CEVAP: 	A

38.	 Kambiyuma kadar soyulması floem borularında devre 
dışı bırakılması anlamına gelir. Bu nedenle floem olma-
dığı için kök hücrelerine yeterli besin taşınamaz ve kök 
hücreleri ölür, bunun sonucunda topraktan yeterli su 
ve mineral alınamaz. Odun borularında taşınan su ve 
mineral miktarı azalır. Yapraklara yeterli su ulaşamaz, 
yapraklar sararıp dökülür.

CEVAP: 	D

39.	 Verilen olayların sırası I – III – IV – II – V şeklindedir. İlk 
ve son gerçekleşen olaylar I ve V tir.

CEVAP: 	A

40.	 Tuzluluğa karşı en duyarlı olan Y, en toleranslı olan S 
türüdür. 

	 Grafikte verilen birey sayıları tuz değerleri optimum 
olduğunda ulaşılacak taşıma kapasitesini ifade eder. 
Şartları tam olarak bilmediğimiz için toplam sayı 960 
dır denilemez. 

CEVAP: 	B
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1.	 °sint d s10 37
120 20

dik :j
= = =

	 Sürüklenme mesafesi    = ja·t

	 			   = 3·20 = 60 m

CEVAP: 	C

2.	 Cisim sabit hızlı hareket etmesi için ortamın sürtünmeli 
olması gerekir. Cismin kütlesini ve F kuvvetini artırmak, 
cisme etki eden net kuvveti değiştirir ve ivmeli hareket 
yapar. 

CEVAP: 	D

3.	 Parçacık hareketi sırasında sadece çevresinde man-
yetik alan oluşur. O noktasındaki elektrik alan şiddeti 
değişmez. 

CEVAP: 	A

4.	 10 m/s K

x

r = 10 m

	

h g t
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CEVAP: 	B

5.	 Cisimlerin momentum büyüklükleri eşit olduğu için aynı 
hızlarla geri dönerler.

CEVAP: 	B

6.	 Compton olayında

	 Eg > Es

	 jg = js dir.

CEVAP: 	C

7.	

T1 T2

900 N

53°37°

53°37°

	

° °
, ,

cos cosT T
T T

T k
T k

37 53
0 8 0 6

3
4

1 2

1 2
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2
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=
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CEVAP: 	B

8.	 Yaylar birbirine paralel bağlıdır.

	 keş = 3k + k = 4k

	 T k
m T k

m2 4
2 2 2&r r= =

CEVAP: 	A

9.	 x w
L
n$
$m

D =    m  değişirse Dx değişir. w artar ise Dx aza-

lır.

	 Merkezi aydınlık saçak diğer saçakların iki katıdır.

CEVAP: 	B

10.	 Sağ el kuralına göre açısal momentum –z yönündedir.

	 j artar ise, L artar.

	 L ve w daima aynı yönlüdür.

CEVAP: 	D

11.	 q d
V d m4 3 2

1 2: : j=

	 q d
V d m4 4 2

1 ›2: : j=

	
3
2›j j=

CEVAP: 	C

12.	
V
V N

Np

s 1

2
=  dir.

	 İdeal transformatörde verim %100 dür.

	 N1 > N2 olduğu için yükselticidir.

CEVAP: 	E
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13.	 EK > EL > EM ise  fK > fL > fM dir.

CEVAP: 	A

14.	 Kütle değişmez, enerji artar, hareket doğrultusundaki 
boy kısalır.

CEVAP: 	C

15.	 , = n – 1 ile ifade edilir. 

	 , = 0 † s orbitali

	 , = 1 † p orbitali

	 , = 2 † d orbitali

	 , = 3 † f orbitalidir.

	 n = 3 ¡ , = 
a

0
1
2
"

	 n = 2 ¡ s
p orbitali

0
1
"

"

	 n = 4 ¡ d orbitali için n + , = 4 + 2 = 6 ’dır.

CEVAP: 	B

16.	

	 Verilen ok yönünde;

	 –	 Atom numarası artar.

	 –	 A gruplarında değerlik elektron sayısı artar.

	 –	 Elektron ilgisi artar.

	 –	 Atom çapı AZALIR.

	 –	 Elektronegatifliği artar.

CEVAP: 	D

17.	 I ve II’de piston serbest olduğundan basınç değişmez. 
Pistonu gaz hacmini yarıya indirecek şekilde (b nokta-
sı) sıkıştırırsak basınç iki katına çıkar. 

CEVAP: 	E

18.	 2 M NaCI ¡ 4 M iyon –4t ¡ 1 M iyon –t düşürür.

	 –	 2 M X ¡ –2t düşürürse

	 	 1 M X ¡ –t düşürür (X = Moleküler yapılı C6H12O6)

	 –	 2 M Y ¡ –8t düşürürse

	 	 1 M Y ¡ –4t düşürür. (4 iyon içeren AIBr3, AICI3 
olabilir.)

CEVAP: 	C

19.	 Grafiğe göre toplam enerji arttığında endotermik tepki-
meye aittir.

	 –	 Minimum enerji reaktifler yönünedir.

	 –	 Yüksek sıcaklıkta enerjisi yüksek olan ürünler daha 
kararlıdır.

CEVAP: 	D

20.	 –	 1 ve 2. deneyde A sabit; B derişimi yarıya indiğinde 

hız 4
1 ’üne indiğinde, hız = [B]2 ile orantılıdır.

	 –	 2 ve 3. deneyde B sabit, A’nın derişimi 4 katına çık-
tığında hız 4 katına çıktığından hız = [A] ile orantı-
lıdır.

	 	 Yani TH = k·[A] [B]2 şeklindedir.

	 	 2. deneyde; 	 TH = k·[A] [B]2

	 			   1·10–5 = k·(0,02) (0,01)2

	 			   k = 5 bulunur.

CEVAP: 	C

21.	 Bir tepkimenin dengeye ulaşabilmesi için;

	 –	 Kapalı sistemde gerçekleşmelidir.

	 –	 Reaktif ve ürünler aynı kapta aynı anda bulunmalı-
dır.

	 –	 Basınç ve sıcaklık sabit olmalıdır.

CEVAP: 	A
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CEVAP: 	D

23.	
,

n mol136
0 0136

10CaSO
4

4
= = -

	 M n
L
mol

V V
10 4

:
= =

-

	
CaSO Ca SO

V
mol

V
mol10 10

4
2

4
2

4 4

= ++ -
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	 K Ca SOçç
2

4
2= + -8 ;B E

	 V25 10 1010
4 2
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-

f p
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4
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CEVAP: 	B

24.	 I. kap için  X+3 + 3 e– † X(k)

	 	 ,x gram5 4
, .

mol e mol X gram

x mol e ge er

3 1 27

0 6 ç

=

=

-

-

	 Aynı elektron II. kaptan da geçer.

	 II. kap için; Y+n + n e– † Y(k)

	 	 , gram4

.

,

,
,

mol e mol gramn Y
mol e

n bulunur

1 64
0 6 38

38 4
0 6 64

1
:

=

= =

-

-

CEVAP: 	A

25.	

¡

¡

¡ AX3 doğrultu sayısı = 3

AX2E2 doğrultu sayısı = 4

AX2 doğrultu sayısı = 2

H

H H
B

O OC

H H
O

CEVAP: 	B

26.	 I. CH2 – CH – CH3

Cl
I3

4

1

4 3 2 1

2 3 4 5

2 1

I
CH3

II. CH3 – CH – CH  = CH – CH3I

II

OH

O

III.

(öncelik halojen)

(öncelik alkol (OH)
 grubu)

(öncelik karbonil
grubu)

CH3 – CH2 – C – CH3

II
O

– C –

CEVAP: 	C

27.	 2 – amino 2, 3 – dietil pentan çizilirse;

	 	

CH3 – C   –  CH  – CH2 – CH3
I

I I

NH2

C2H5 C2H5

	 En uzun karbon zinciri dallanmaya en yakın yerden nu-
maralandırılır.

	 	

1

2

3 4 5 6
CH3 – C   –  CH  – CH2 – CH3

I

I

I

I

NH2

CH2

CH3

C2H5

	 IUPAC: 3 – Amino, 4  etil, 3 – metil heksan 

CEVAP: 	D
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28.	 Glikoprotein, lipoprotein, glikolipit moleküllerine genel 
olarak glikokaliks adı verilir. Hücreye özgünlük kazan-
dırır, aynı canlının farklı dokularında farklılık gösterir.

CEVAP: 	C

29.	 Tüm solunum (O2’li ve O2’siz) ve ATP üretim şekilleri 
(fermantasyon) asitliği artırır. Besin miktarını azaltır. İlk 
basamakları glikoliz olayı olduğu için NAD indirgenir. 
NADH + H oluşur. Son basamakta tekrar yükseltgene-
rek serbest NAD hâline dönüşür.

CEVAP: 	E

30.	 Tüm fotosentetik canlılarda karbon kaynağı CO2 dir. 
Hidrojen kaynağı değişebilir, ancak ökaryot fotosente-
tiklerde Hidrojen kaynağı sadece H2O dur. Denklem-
lerden de anlaşılacağı üzere her fotosentezde besin 
(CH2O) üretilirken O2 üretilmeyebilir. Bu nedenle foto-
sentezin temel amacı O2 üretmek değildir.

CEVAP: 	A

31.	 Şekil mitoz bölünmenin metafaz evresi ya da mayoz 
bölünmenin metafaz II evresine ait olabilir.

	 Mitoz bölünmeye ait ise n = 6 ya da 2n = 6 olmalıdır 
ki A seçeneğinde bakteri denildiği için yanlıştır. Çünkü 
bakterilerde amitoz bölünme görülür evreler bu şekilde 
gözlenemez. C seçeğinde de 2n = 6 kromozomlu canlı-
nın üreme hücresi n = 3 kromozomludur. D seçeneğin-
de 2n = 12 kromozlu canlının üreme ana hücresi mayoz 
geçirebilir. Bu nedenle mayoz II’de n = 6 kromozom gö-
rülür.

CEVAP: 	D

32.	

	 1. iplik soruda verilen ipliktir. 2. iplik ise bunun 3ı 
$ 5ı 

ucu yeni paralelidir. Ancak cevap seçeneklerinde hep 
5ı 
$ 3ı sırası verildiği için cevap B dir.

CEVAP: 	B

33.	 Balıklarda kalp 2 odacıklıdır, köpek balığı da balıktır, bu 
nedenle E seçeneği yanlıştır.

	 Semender kuyruklu kurbağadır. Kurbağalarda kalp 3 
odacaklıdır. Kaplumbağa sürüngendir, sürüngenlerde 
kalp 3 odacıklıdır. Karıncıkta yarım perde vardır.

	 Balina memelidir, memelilerde kalp 4 odacıklıdır.

CEVAP: 	E

34.	 Bu hastalık X ve Y kromozomunun tam homolog seg-
mentinde taşıdığı için genotip olarak dişide 3 erkekte 4 
çeşit genotip yazılır.

	 XAXA 
$ Hasta dişi	 XAYA $ Hasta erkek

	 XAXa $ Hasta dişi	 XAYa 
$ Hasta erkek

	 XaXa $ Sağlıklı dişi	 XAYA $ Hasta erkek

	 			   XaYa $ Sağlıklı erkek

	 B seçeneğinde anne sağlıklı baba hasta ve erkek ço-
cuk sağlıklı çıkmışsa babadaki baskın gen X kromozo-
mu üzerinde bulunur. Bu nedenle erkek çocuk hasta 
olmasında kız çocuk X kromozomu babadan aldığı için 
hasta olmalıydı.

CEVAP: 	B

35.	 Şekilde bize göre sağ olan taraf sol, sol olan taraf sağ-
dır. Bunun için Y $ sol arka boynuzu, Z sağ yan boy-
nuzu, X Ak maddeyi ifade eder.

CEVAP: 	C

3ı 5ıA T G S S G T A G S T A G A T

5ı 3ı
(1)

(2)

T A S G G S A T S G A T S T A
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36.	 Hemoglobin, alyuvar, albumin damar dışına çıkmadığı 
için atar, toplar ve kılcal damarlardaki miktarları sabittir. 
Kanın protein ozmotik basıncı da tüm damarlarda sa-
bittir. Ancak oksihemoglobin miktarı akciğerden geçer-
ken kılcal damarlarda artış gösterir.

CEVAP: 	D

37.	 Oksitosinin görevi doğumu kolaylaştırmak, doğumdan 
sonrasında süt sekresyonunu (salgılanma) sağlamak-
tır.

CEVAP: 	C

38.	 V. örneği incelediğimizde anlık süre kesintiye uğramış 
ama çiçeklenme durumunda değişiklik olmamıştır. III. 
ve IV. örneklerde ise karanlık periyodun kesintiye uğ-
raması çiçeklenmeyi etkilemiştir. Bu nedenle gündüz 
süresi de etkili olmasına rağmen çiçeklenme karanlık 
periyottan daha fazla etkilenmektedir.

CEVAP: 	A

39.	 Polen tozlaşıp dişi organa ulaştıktan sonra dişi organ-
dan polen tüpü ve sperm çekirdekleri oluşur. Yumurta 
zaten dişi organda oluşur. Polen ve generatif çekirdek 
oluşumu tozlaşmadan önce erkek organda oluşur.

CEVAP: 	A

40.	 Bileşik enzimlerde yardımcı kısım olmadan apoenzim 
kısmı tek başına çalışamaz, basit enzimlerde apoen-
zim tek başına çalışabilir. Çünkü bileşik enzimlerde 
subtstratı tanıyan yeni aktif bölgeyi taşıyan apoenzim 
kısmıyken asıl işi yapan yardımcı kısımdır.

CEVAP: 	B
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1.	 T2 ve T3 ip gerilmesinin bileşkesi T1 dir.

	 Bileşke sabit iken T2 ve T3 arası açı azaltılır ise T2 ve T3 
azalır. T1 in taşıdığı yük değişmediği için T1 değişmez.

CEVAP: 	C

2.	 T1 = F

	 F·cos37° = T2 ise T1 > T2 dir.

	 F T5
4

2: =  ise 4F = 5T2 dir.

	 F + F·sin37° = 2P dir.

CEVAP: 	C

3.	 Hava sürtünmesinin olduğu ortamda serbest bırakılan 
cismin hızı artar, aynı zamanda sürtünme kuvveti de 
artar. Bu nedenle net kuvvet ve ivme azalır. 

	 a1 > a2 > a3

CEVAP: 	C

4.	 I = m·r2
  eylemsizlik torku artar. 

	 L = I·~   Açısal momentum değişmez, açsal hız aza-
lır. 

CEVAP: 	B

5.	 r2 > r1 olduğu için, açısal momentum korunumundan

	 	 j1 > j2 dir.

	 Kinetik enerji azalır ise potansiyel enerji artar.

CEVAP: 	E

6.	 O nok. bileşkenin 5E olması için +q ve qy nin bileşkesi 
4E olmalıdır.

	 qy  +5q veya –3q olabilir.

CEVAP: 	E

7.	 C d
A

0f= 	 d azalır ise C artar.

	 Levhaların yükleri birbirine eşittir.

CEVAP: 	C

8.	 , ,t t
2 0 5

I II IIIf f f
U U

= = =

CEVAP: 	C

9.	 Lamba sürekli ışık verir, demir çubuk sokulur ise akım 
azalır ve parlaklık azalır. Direnç artar ise parlaklık aza-
lır.

CEVAP: 	C

10.	 Katar sayısını azaltmak için m  azaltılmalı, kaynaklar 
arası uzaklık arttırılmalıdır.

CEVAP: 	D

11.	 13 eV – 10,2 = 2,8 eV

	 13 eV – 12,1 = 0,9 eV

	 13 eV – 12,8 = 0,2 eV

CEVAP: 	E

12.	 K mezondur. (Bir kuark ve bir karşıt kuarktan oluşmuş)

	 L baryondur.

	 u u d e e e e3
2

3
2

3+ + =+ + - = -

CEVAP: 	D

13.	 Görüntüleme cihazları ile ilgili verilen yargıların hepsi 
doğrudur.

CEVAP: 	E

14.	 Akım şiddeti, kopan elektron sayısı ile doğru orantılı-
dır. Kopan elektronların hepsi anot levhaya ulaştığında 
maksimum akım oluşur. Gelen ışığın şiddeti, akım şid-
deti ile doğru orantılıdır. 

CEVAP: 	B
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15.	 Modern kuantum modelinde;

	 K $ 1. yörünge

	 L $ 2. yörünge

	 M $ 3. yörüngeyi ifade etmektedir.

	 3. enerji seviyesinde (M)  14 elektron bulunuyorsa

	 X: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d6 şeklindedir.

	 Atom numarası: 26’dır.

	 En yüksek enerjili orbitali; 3d6 $ 6e– bulunur.

	 En dış katmanda; 4s2 $ 2e– bulundurur.

CEVAP: 	B

16.	 X: 1s22s22p63s1

	 Y: 1s22s22p63s2

	 Z: 1s22s22p63s23p1  

	

1A

1. İE

2A
3A

X
Y
Z

8A

2. İE

8A > 2A > 1A
X > Z > Y

8A > 7A > 6A
Z > Y > X

1A
2A

7A

3. İE

8A
1A

6A

4. İE

7A
8A

CEVAP: 	B

17.	 Charless Yasası V ile T ilişkisini incelemiştir (n,P = sa-
bit)

	 n T
P V

n T
P V

T
V

T
V

1 1
1 1

2 2
1 2

1
1

2
2

&= =

	 I. grafik $ P ile V ilişkisi & Boyle Moriotte Kanunu

	 II. grafik $ V ile T ilişkisi & Charless Yasası

	 III. grafik $ P ile T ilişkisi & Gay - Lussac Yasası

CEVAP: 	B

18.	 Grafiğe göre A doymuş, B doymamış çözeltidir.

	 Endotermik çözünme olduğundan B çözeltisi soğutula-
rak doygun hâle getirilir.

	 A’daki doygun çözelti 45°C’ye ısıtıldığında çözünürlük 
arttığından çökme gözlenmez.

CEVAP: 	A

19.	 Bir tepkimenin DH değeri;

	 › ç .

â

Madde miktar na
S cakl k
Bas n ba l olarak de i ir

Maddenin fiziksel h line

›
› ›

€ › € fl

_

`

a

bbbbbbb
bbbbbbb

	
› ›

ö '› .
Tepkimeninbasamak say s
Kataliz r H etkilemezD2

CEVAP: 	C

20.	 S(k) + O SO2
3

g g2 3$^ ^h h

	 Gaz fazındaki tepkimelerde pH ölçülemez, pH sulu çö-
zeltilerdeki [H+] derişimi ile ölçülebilir.

CEVAP: 	D

21.	 	            H F HF2g g g2 2+^ ^ ^h h h

	 : , , ,Dengede L
mol

L
mol

L
mol

2
0 02

2
0 02

2
0 04

	 , ,
, .K HF

H F K bulunur0 01 0 01
0 02 4c c2 2

2 2
&= = =^

^
^h
h
h6

6
6@
@
@

	 Kap hacmi sabit sıcaklıkta yarıya indirilirse tüm madde-
lerin denge derişimi iki katına çıkar.

CEVAP: 	B

22.	 Zayıf asit/baz çözeltileri ve eşlenikleri tampon çözelti 
oluşturur.

	 Kuvvetli asit/baz çözeltileri tampon çözelti oluşturmaz.

	 HCl $ Kuvvetli asit

CEVAP: 	D

23.	 NaCl Na Cl
, , ,

k
M

suda
M

suda
M0 1 0 1 0 1

$ ++ -
^ ^ ^h h h

	 AlCl Ag Clk suda

x M

suda

x M4 10 4 1011 11

$ ++ -

- -

^ ^ ^h h h

	 ( , )

K Ag Cl

x x

K x

4 10 0 1 4 10

4 10

çç

çç

ihmal

11 11

12

=

= +

=

+ -

- -

-

7 6A @

1 2 34444 4444

	 Aynı sıcaklıkta saf sudaki çözünürlük;

	

.

AgCl Ag Cl

K x

x x x x M bulunur4 10 2 10
çç

k suda suda
x x

2

12 2 6

$

&

+

=

= =

+ -

- -

^ ^ ^h h h

CEVAP: 	D
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24.	

° ,

° ,

Cu e Cu E V

Zn Zn e E V

2 0 34

2 0 76

suda k

k suda
2

2

$

$

+ + =

+ =

+ -

+ -

^

^ ^

^

h

h

h

h

	 ,CuZn Zn Cu E V1 10sudak suda k pil
o2 2

$+ + =+ +
^ ^ ^ ^h h h h

	 –	 Ancak verilen sistemde ZnCl2 çözeltisi 0,1 M oldu-
ğundan Epil 1,10 V’dan daha büyük olur.

	 –	 Dış devrede e– Cu’ya doğru gider.

	 –	 Tuz köprüsünden anyonlar ZnCl2 çözeltisine ge-
çer.

CEVAP: 	C

25.	  H – C – C = C – C / C – H

H

H
1 2 3

I
H
I

H
I

I

	 4 sigma bağı $ sp3

	 3 sigma bağı $ sp2

	 2 sigma bağı $ sp hibritleşmeye neden olur.

CEVAP: 	C

26.	 CH C O CH

O
II

3 3- - -  $ Ester sınıfı bileşiktir.

CEVAP: 	D

27.	 Dimetil asetilen;

	

CH3 – C / C – CH3

sp3

şeklindedir.

hibritleşmesi yaparlar.sp sp sp3

	 –	 Uç alkin olmadığından tollens ile tepkime vermez.

	 CH2 = C = CH – CH3 & 1,2 bütadien ile yapı izomeridir.

CEVAP: 	C

28.	 “X” şeklinde gösterilen kromozomlar çift kromatitli 
kromozomlardır. Mayoz I sonunda kromozomlar çift 
kromatitlidir ancak mayoz II ve mitoz sonucu oluşan 
kromozomlar tek kromatitli olarak bulunur. 2n = 6 kro-
mozomlu bir hücre mitoz sonucu yine 6 kromozomlu 
olacaktır, bu nedenle cevap A’dır.

CEVAP: 	A

29.	 –	 Hem oksijensiz solunum hem de fermantasyon 
olaylarında oksijen kullanılmaz, sitoplazmada baş-
lar sitoplazmada tamamlanır, organel kullanılmaz.

	 –	 Oksijensiz solunumda fermantasyondan farklı ola-
rak krebs ve ETS basamakları gerçekleşir, bu ne-
denle daha fazla ATP üretilir, son elektron tutucu 
olarak nitrat sülfat gibi inorganik maddeler kullanı-
lır. Fermantasyon hem prokaryot hem de ökaryot 
hücrelerde gözlenebilirken oksijensiz solunum sa-
dece prokaryotlara özgüdür.

CEVAP: 	A

30.	 Kapalı cam fanus ışık alış verişini etkilemez ama dış 
ortamla gaz alışverişini etkiler. Başlangıçta denge ku-
rulup dış ortamdan hiçbir giriş çıkış olmadığı için foto-
sentez ve solunum hızları ne olursa olsun denge hiç 
bozulmaz. Tüm ökaryot canlılar H kaynağı olarak H2O 
kullanılır.

CEVAP: 	D

31.	 Kolesterol monomer değildir. Hatta bu nedenle hücre 
içine özel bir endositoz (reseptör aracılı endositoz) yön-
temi ile alınır.

	 Makromoleküldür, ancak yapısında yağ asidi, gliserol 
ve ester bağı bulunmaz.

CEVAP: 	B

32.	 Her bir amino asidin şifresini kodona çevirip karşılığını 
yazarsak DNA nın şifre veren 3ı $ 5ı ipliğinin şifresi 
bulunacaktır. Bu da

	 TAC TTA CGT CGC AAG şeklinde olacaktır.

CEVAP: 	A

33.	 Aynı türe ait canlılarda kromozom sayısı aynıdır, ancak 
aynı cinse ait canlılarda farklı olabilir. Soruda 4 cins 5 
tür vardır. Aynı sınıfta yer alan canlılarda şube ve alem-
de aynıdır.

CEVAP: 	E

34.	 K ışık enerjisi kullandığı için ototrof, L, K yı yediği için 
otçul, M hem K hem L yi yediği için hepçil, N ise L (et) 
ve M (et) yi yediği için Etçildir. P tüm canlıları yemekte-
dir bu nedenle hepçildir. P ye saprofit denilebilmesi için 
K ile P arasında çift yönlü ok olmalıdır.

CEVAP: 	E
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35.	

	 A.B, 0 ve AB olarak 4 çeşit kan grubu fenotipi vardır. Bu 
fenotiplerin bir (+) durumu bir de (–) durumu olacağını 
varsayarsak 8 çeşit fenotip yani 8 çeşit farklı çökelme 
durumu ile karşılaşılacaktır.

CEVAP: 	D

36.	 –	 Göz bebeği ve işitme refleksleri orta beyin tarafın-
dan kontrol edilir.

	 –	 Yutkunma, hapşırma, öksürme gibi refleksler omu-
rilik soğanı tarafından kontrol edilir.

	 –	 Göz kapağı refleksi doğrudan omurilik tarafından 
kontrol edilir.

CEVAP: 	A

37.	 Verilen denklemin gerçekleştiği organ akciğerdir. Ak-
ciğerler pleura denilen çift katlı zar ile çevrilidir. Peri-
ton karın zarıdır. Akciğerler atar damar ile kirli kan alır. 
Toplar damar ile temiz kanı uzaklaştırır yani toplar da-
mar ile temiz kan almaz.

CEVAP: 	A

38.	 Kromozom sayıları, yapıları, gen sayıları ve dizilişleri 
farklılık göstermez. Ancak hücre büyüklüğü, ağırlığı, 
sitoplazma miktarı ve gastrula evresinde farklılaşma 
başladığı için aktif genleri farklılık gösterebilir.

CEVAP: 	E

39.	 Çimlenme sırasında ilk yapraklar oluşana kadar bitki 
fotosentez yapamaz. Bu nedenle endospermdeki depo 
besin kullanılır ve endospermin ağırlığı azalır.

CEVAP: 	E

40.	 Rengarenk olan taç yapraklardır. Çanak yapraklar ge-
nellikle yeşil renklidir. Görevi çiçeği korumak ve foto-
sentez yapmaktır.

CEVAP: 	B

anti - A anti - B anti - D
A+
A–
B+
B–
AB+
AB–
0+
0–
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1.	 L M=  dir.

	 L M K2+ =  dır.

	 › .d rM L K!+

CEVAP: 	C

2.	

a

K
j = 0

j j 
L M

j

Hız

Zaman

|LM|

|KL|

0 t 2t

	 Eğik düzlemde ivme kütleye bağlı değildir. |LM| arası 
hız sabit, ivme sıfırdır.

CEVAP: 	D

3.	 Balona göre serbest bırakılan cisim yukarı doğru 20 
m/s ile atılmıştır. Yere düşme süresi 7s dir.

	 X = j·t

	 140 = j·7  ¡  j = 20 m/s

CEVAP: 	D

4.	 B.H.H. yapan cisim denge konumunda hız maksimum-
dur. Kuvvet ve ivme daima aynı yönlüdür. Maksimum 
uzanım noktalarında ivme maksimumdur.

CEVAP: 	C

5.	 Yapılan iş: (W) = q·(Vson – Vilk)

	 WI > WIII > WII = 0

CEVAP: 	B

6.	 q·V = 2
1  mj2 dir.

	 V artar ise j artar.

	 Ekineti = q·V dir.

	 q artar ise j artar.

CEVAP: 	E

7.	 Mıknatıs yaklaşırken manyetik alan şiddeti artar. azalt-
mak için 1 yönünde indüksiyon akımı oluşur. R artar ise 
i değeri azalır. j artar ise f  artar.

CEVAP: 	A

8.	 Transformatör alternatif akım ile çalışır.

	 Sarım sayısı artar ise V artar ve parlaklık artar.

CEVAP: 	D

9.	 Grafiğin eğimi Planck sabitini verir. Bağlanma enerjisi 
E, kinetik enerji 3E dir.

	 Egelen = 4E dir.

CEVAP: 	C

10.	 I ve II. öncülde verilenler Hubble yasasının sonuçların-
dadır.

CEVAP: 	B

11.	 Dalga L ortamında geri kalmış O halde hK > hL dir.

	 jK > jL    ,    fK = fL dir.

CEVAP: 	D

12.	 Ex > Ey > Ez dir.

	 fx > fy > fz olur.

CEVAP: 	B

13.	 Proton ve nötron sayısı eşit olan çekirdekler kararlıdır. 

CEVAP: 	C

14.	 Verilenlerin hepsi yarı iletkenlere ait özelliklerdir.

CEVAP: 	E
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15.	 Orbital enerjileri n + , değeri ile anlaşılır.

	 fl .
fl

s n

n

n

p

d

E

n

n

n

d s p eklindedir
III I II

nerji ili kisi

4 4
0 4

2 2
1

3 3
2

3

5

3 4 2> >

"

"

"

,

,
,

,
,

,

=

=

=

=

=

=
+ =

+ =

+ =

_

`

a
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CEVAP: 	A

16.	 ç › ; ' .Atom ap artar A C dir>

#

.

	 ‹ fl .yonla ma enerjisi genellikle artar
$

-

	 2A ve 3A kararlılıktan dolayı yer değiştirir. B > D’dir.

	 C elementi 4. periyot 8B grubu geçiş elementidir.

CEVAP: 	C

17.	 Sıcaklıkları eşit olduğundan ortalama kinetik enerjileri 
eşittir.

	 ' .
d V

d V

d d dir

80

2 >
SO

H
SO H

3

2

3 2

=

=
4

	 Molekül ağırlığı küçük olan gazlar aynı şartlarda daha 
çok çarpma yaparlar.

CEVAP: 	B

18.	 I.	 Gazların çözünürlüğü sıcaklık arttıkça azalır.

	 II.	 CO2 gaz basıncı arttıkça çözünürlük artar.

	 III.	 İnert gaz CO2 gazının basıncını etkilemediğinden 
çözünürlüğü değiştirmez.

CEVAP: 	B

19.	 Elementlerin standart koşullardaki hâllerinin oluşum 
ısıları sıfırdır.

	 .
H BE B

H

E

H H
ile hesaplanabilir

› › fl

ü ü
° °
k r lan olu an

f r nler f girenler

D

D D D

= -

= -
4

CEVAP: 	B

20.	 Katıların bulunduğu tepkimeler daha yavaştır.

	 Etkin çarpacak gaz sayısı fazla olan III. tepkime I. tep-
kimeden daha yavaştır.

	 Tepkime hızı ilişkisi: I > III > II’dir.

CEVAP: 	C

21.	 N O NO O2 4 3( ) ( ) ( )g g g2 5 2? +

	 K
P

P
K

P

3
2 3

p
N O

NO O

p2

4 3

2

4 3

2 5

2
& &

:
:

= =
`

a

aj

k

k
Kp= 48 bulunur.

CEVAP: 	A

22.	 –	 Zayıf asit çözeltilerine saf su eklendiğinde iyonlaş-
ma yüzdesi artar.

	 –	 Eşit hacimde su eklendiğinde denge olayından do-
layı H+ derişimi yarıdan daha fazla olur.

	 –	 HCOOH zayıf asit olduğundan 0,01 M’dan daha az 
H+ bulunur. Bu yüzden pH = 2 olmaz.

CEVAP: 	B

23.	 	 BaSO Ba SO( ) ( ) ( )k suda suda4
2

4
2

? ++ -

	 I.	 BaSO4(k) aynı madde çözünürlüğü etkilemez.

	 II.	 Na2SO4(k) SO4
2-  ortak iyondan dolayı çözünürlüğü 

azaltır.

	 III.	 AgNO3(k) eklendiğinde Ag2SO4 çöker ve SO4
2-  sa-

yısı azalır. Dengelemek için BaSO4 daha çok çözü-
nür.

CEVAP: 	C

24.	 2KCI(k) + F2(g) † 2KF(k) + CI2(g)

	 (F  CI’den aktif yer değiştirir.)

	 . › ü › .
KCI g
KF g I kaptaki kat k tlesi azal r

74
54

( )

( )

k

k

=

=
4

	 II. kaptaki gaz I. kaba da geçeceğinden basınç azalır.

	 F2 gazın miktarı azaldığından kısmi basıncı azalır.

CEVAP: 	D

25.	 –	 Sigma bağları, hibritleşmiş veya hibritleşmemiş or-
bitallerle oluşabilir.

	 –	 Pi bağları p orbitallerinin paralel örtüşmesiyle olu-
şur.

	 –	 Sigma bağı pi bağından daha sağlamdır.

CEVAP: 	E
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26.	

– : Fenil

CH3   – : Metil

 – CH2  – : Benzil

CEVAP: 	A

27.	 HCH C H CH C[ ]
O
II H I

3 3 2-- -

OH

 ¡ indirgenme 

tepkimesidir.

CEVAP: 	E

28.	 DNA’dan mRNA sentezlenirken A ve C seçeneğindeki 
olaylar gerçekleşir.

	 Protein sentezlenirken D seçeneğindeki durum gerçek-
leşir. DNA kendini eşlerken B seçeneğindeki durum ger-
çekleşir. E seçeneğindeki durumda mRNA ile değil tRNA 
ile sitoplazmadaki aminoasitler arasında bağ kurulur.

CEVAP: 	E

29.	 Klorofil miktarının artması bir noktaya kadar fotosentez 
hızını artırır, bir noktadan sonra minimum yasasından 
dolayı sabit devam eder. Su oranı % 15’in altında azalır 
çalışmaz, Atmosfer neminin artması fotosentez hızını 
azaltır ışık şiddeti fotosentez hızını artırır. Sıcaklık bir 
noktadan sonra fotosentez hızını azaltır.

CEVAP: 	E

30.	 O2’li solunum ve O2’siz solunum sonucu inorganik ürün 
oluşurken, Laktik asit fermantasyonunda oluşmaz. Bu 
üç olayda da ATP üretilir, ısı artar, asitlik artar, pH ve 
besin azalır. FAD kullanımı O2’li ve O2’siz solunumda 
gerçekleşirken fermantasyonda gerçekleşmez.

CEVAP: 	A

31.	 Yağ sentezi Endoplazmik Retikulumda olur, golginin 
görevi değildir, selüloz sentezi de hücre zarında bulu-
nan özel enzimler ile sağlanır golginin görevi değildir.

CEVAP: 	B

32.	 Denge olabilmesi için X kabına 4x, Y kabına 3x lik mad-
de konulmalıdır. Yani X kabına 16 glikoz konulmuş ise 
Y kabına 12 Glikoz konulmalıdır. Sükroz, maltoz, lakoz 
izomer oldukları için hangisinin konulduğu farketmez 
ancak bu bileşiklerin 1 molünün oluşumu sırasında 1 
tane H2O kaybı vardır. Bu nedenle Y kabına kaybedilen 
6H2O eklenirse denge sağlanacaktır.

CEVAP: 	B

33.	 X, Y, Z aralıklarında birey sayılarında değişim olma-
mıştır yani bu aralıklardan birey sayısı sabit olduğu için 
büyüme hızı da sıfırdır.

CEVAP: 	A

34.	 X kromozomunun homolog olmayan kısmında taşınan 
çekinik hastalıkların erkeklerde görülme ihtimali daha 
yüksek iken, baskın olarak taşınan özelliklerin dişilerde 
görülme ihtimali daha yüksektir.

CEVAP: 	B

35.	 Değerlendirme merkezlerinin farklı olması farklı şekil-
de algılanmasını sağlar. Gözdeki reseptör sayısı tüm 
vücuttaki reseptörlerin % 60’ını oluşturur, bu nedenle 
beyindeki en büyük alanı görme kaplar.

CEVAP: 	C

36.	 IV numaralı kısım üreterdir. Üretra mesaneden sonraki 
kısımdır.

CEVAP: 	D

37.	 Eşeysiz üremede çeşitlilik sağlanmaz. Tür içi çeşitliliği 
aynen korur.

CEVAP: 	E

38.	 I - Nasti, II ve V - Tropizma, III ve IV - Taksis hareketidir. 
Taksis ve tropizma hareketleri uyarının yönüne bağlı 
olarak gerçekleşirken, Nasti hareketi uyarının yönüne 
bağlı değildir.

CEVAP: 	A

39.	 Tozlaşmadan sonra polen tüpü oluşur ve polen tüpü 
içerisinde generatif çekirdek mitoz geçirerek 2 adet 
sperm çekirdeğini oluşturur. Diğer olaylarda dişi organ-
da gerçekleşir bu nedenle cevap E dir.

CEVAP: 	E

40.	 Bazı prokaryotlar hariç tüm prokaryot ve ökaryot can-
lılarda başlatma kodu TAS, buna karşılık gelen kodon 
AUG, bu kodona karşılık metinonin amino asidini taşı-
yan tRNA antikodonu UAS dir.

CEVAP: 	C
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1.	 Cisim sabit hızla hareket ediyorsa eğik düzlem sürtün-
melidir ve ivme sıfırdır.

	 Kütle değişse bile ivme değişmez.

CEVAP: 	B

2.	

j1 

j1 = 20 m/s 

20 m 

t = 4s

2s2s

h

   
h

h m

20 4 2
1 10 4

160

2: : := +

=

CEVAP: 	E

3.	 W = F·3 x + F·2 x

	 W = 2mg·5 x = 10 mg x

	 Ep = mg x  ,  EK = 2 mg x

	 Wfs = 7 mg x

CEVAP: 	A

4.	 m3m

X2 X1

j 3j
     
x t

x t

x
x

3

3

1

2

2

1

:

:

j

j

=

=

=

CEVAP: 	E

5.	 N2·cosa = G

	 N2·sina = N1

	 a azalır ise cosa değeri artar N2 azalır.

	 a azalır ise sina azalır N1 azalır.

CEVAP: 	C

6.	 K  1 tur atar ise L de 1 tur atar.

	 1·2r = nm·r

	    nm = 2 tur.

	 L ve K nın açısal hızı eşittir.

	 L ve M nin çizgisel sürati eşittir.

CEVAP: 	C

7.	 ,T m
k T k

m2 2›r r= =

	 (yay ikiye bölünürse yay sabiti 2k olur. Seri bağlandığı 
için keş = k olur.)

CEVAP: 	C

8.	
q V E
q V E
3
2

x

y

:

:

=

=
   ¡   E

E
2
3

y

x
=

CEVAP: 	D

9.	 İndüksiyon akımı oluşması için manyetik akının değiş-
mesi gerekir. 

CEVAP: 	B

10.	 x W r
L
:
:m

D =

	 .ise x artar-m D

	 .›ise xW azal r- D  Saçak sayısı artar.

	 L değişir ise xD  değişir.

CEVAP: 	A

11.	 Compton olayında fotonun enerjisi ve momentumu 
azalır, dalga boyu artar. a açısı artırıldığında, fotonun 
dalga boyundaki değişim artar. 

CEVAP: 	E

12.	 Verilen işlemler tek tek uygulandığında atom uyarılabi-
lir.

CEVAP: 	E

13.	 Fizik yasaları tüm eylemsiz referans sistemleri için ay-
nıdır.

CEVAP: 	C

14.	 Diyot, transistör ve LED lerin yapısında PN eklemi kul-
lanılır.

CEVAP: 	A
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15.	
n
m

3
2

=

=-,

4  	
–2 –1 0 +1 +2

3d

	 Yan kuantum sayısı (,) & , = 0 $ s

	 	  , = 1 $ p

	 	 d2$, =  dir.

	 18X: 1s22s22p63s23p6 $ d orbitali içermez.

CEVAP: 	D

16.	 Metaller kendi atomları arasında metalik bağlı bileşik 
değil alaşım (karışım) oluştururlar.

CEVAP: 	B

17.	 Gazların molleri sabit hacmi oranında basınçları azalır.

	 He(g) & Pilk·Vilk = Pson·Vson 

	 	 & 1·2 = 5.Pson  

	 	 & ,P atm0 4son =

	 Ne(g) & Pilk·Vilk = Pson·Vson 

	 	  & 5.1 = 5.Pson

	 	  & P atm1son =

	 Ar(g) & Pilk·Vilk = Pson·Vson

	 	 & 5.2 = 5.Pson

	 	 & P atm2son =

CEVAP: 	E

18.	 n mol46
460 10alkol = = 	 X 30

10
3
1

alkol = =

	 n mol18
360 20su = = 	 X 30

20
3
2

su = =

	

· ·

· ·

.

P X P X P

P
mmHg bulunur

3
2 90 3

1 120
60 40
100

çö

çö

zelti su su alkol alkol

zelti

= +

= +

= +

=

CEVAP: 	E

19.	 C H O CO H O2
7 2 3g g g g2 6 2 2 2$+ +^ ^ ^ ^h h h h

	 . .

H H H H H2 3 2
7

2 94 3 68 100 0
188 204 100

CO H O C H O2 2 2 6 2
D D D D D= + - +

= - + - - - +

=- - +

`
^ ^ ^

b
h h

j
h

l
6 @

	 DH = –292 kkal

	 30 g (1 mol) yandığında       292 kkal ısı açığa çıkar.

	 6 g (0,2 mol) yandığında      a  

	 	 a = 58,4 kkal ısı açığa çıkar.

CEVAP: 	E

20.	 I. ve II. açıklamalar doğrudur.

	 Sıcaklık artışı endotermik ve ekzotermik tüm tepkime-
lerde hızı artırır.

CEVAP: 	C

21.	

, . ,
, .

, ·

,

, .

X Y X Y

K X Y
X Y

K bulunur

K K RT

K bulunur

0 5 0 5
0 5 2

2 273
22 4 546

2 44 8

22 4
1

g g

p

g

c c

c
n

p

2 2 2 2

2 2
2 2

1 2

1

&

+

= = =

=

=

=

=

D

-

-

b
^

^

^ ^ ^

h

h
l

h h h

6
6
6@
@
@

CEVAP: 	B

22.	 NH NH OH
, ,
suda suda
M L M

suda

M pOH

3
0 1 2 10 10 33 3

++ -

=- -

^ ^ ^
^

h h h
h

	 İyonlaşma sabiti; 

	 ,
.

.

Kb NH
NH OH

bulunur
0 1

10 10

10

3
4

3 3

5

=

=

=

+ -

- -

-

8
6
6B
@
@

	 İyonlaşma % si,

	 0,1 M’dan 	 10–3M iyonlaşırsa

	 100		  a	

	 	 ,
. % .bulunur0 1

100 10 1
3

a = =
-

CEVAP: 	C
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23.	 AgNO Ag NO
, , ,mol mol mol

3
0 04 0 04

3
0 04

$ ++ -

	 KCl K Cl
, , ,mol mol mol0 09 0 09 0 09

$ ++ -

	 		
Ag Cl AgCl k$++ -

^ h

	 Başlangıç: 0,04 mol     0,09 mol	       –

	 Değişim:   –0,04 mol  –0,04 mol	 +0,04 mol

	 Kalan: 	 bitti 	 0,05 mol	   0,04 mol

	 Son durumda; ,
, ,Cl M

K Ag Cl

Ag M

0 5
0 05 0 1

10 10
çç
15 14

= =

=

= =

-

+ -

- + -

6
7
7

6
@

A
A

@

CEVAP: 	A

24.	 C + H2SO4 CO2 + SO2 + H2O
0 +1 +6 +4 –2 +4 –2 +1 –2–2

4e– verir.
2e– alır  x2

	 C + 2H2SO4 $ CO2 + 2SO2 + H2O

	 H ve O lar için H2O  2 ile çarpılır.

	 C + 2H2SO4 $ CO2 + 2SO2 + 2H2O

	 –	 H2SO4 C’yi yükseltgediğinden yükseltgen madde-
dir.

	 –	 Ürünlerin katsayı toplamı 5 dir.

CEVAP: 	E

25.	 – C – C – 

– C – C – 

Elmas

I

I

I

I I

I
C = C

C    =     C

Grafit

I I
I I

C = C
I I
I I

	 –	 Karbonun allotropudur.

	 –	 Elmas tekli bağlardan oluşur.

	 –	 Grafit pi bağları ile elektriği iletir.

CEVAP: 	A

26.	 Mono alkol genel formülü,

	 CnH2n + 2O yada CnH2n + 1OH yazılabilir.

CEVAP: 	C

27.	

C H C
Aldehit Keton

O
II

O
II

- - - -

	 –	 Aldehit ve ketonlar indirgendiklerinde alkole dönü-
şür.

	 –	
› › ›
›€›

.

Aldehit en k k ye H C H

Keton en k k ye CH C CH

Karbon
say lar ayn
olmad ndan
izomer
olamazlar

üçü ü

üçü ü

O
II

O
II

3 3

- -

- -

_

`

a

bbbbbbbbb
bbbbbbbbb

CEVAP: 	B

28.	 I Nötral yağ değil fosfolipittir. Diğerleri doğru adlandırıl-
mıştır.

CEVAP: 	A

29.	 mRNA sentezlenip sitoplazmaya geçer ve ribozomun 
küçük alt birimine tutunur. tRNA başlatma kodonuna 
(AUG) karşılık gelen metiyonin amino asidini sitoplaz-
madan alıp ribozoma taşır, bunun sonucunda ribozomun 
küçük ve büyük alt birimi birleşerek ribozom aktifleşir.

CEVAP: 	A

30.	 X aydınlık evrenin gerçekleştiği granayı, Y ise karanlık 
evrenin gerçekleştiği stomayı ifade eder. NADP’nin in-
dirgenip NADPH2 ye dönüşmesi ve H2O’nun fotolizi ay-
dınlık evrede gerçekleşir. Diğer olaylar karanlık evrede 
gerçekleşir.

CEVAP: 	A

31.	 Amino asit sentezi kloroplast, mitokondri, sitoplazma 
ve E.R de gerçekleşebilir. RNA sentezi çekirdekte ger-
çekleşir. ATP sentezi kloroplast, mitokondri ve sitoplaz-
mada gerçekleşebilir ancak kloroplastla üretilen ATP 
protein sentezinde kullanılmaz.

CEVAP: 	B

32.	 Bakteri ve arkeler prokaryottur. Prokaryotlarda hiçbir 
şekilde zarlı organele rastlanılamaz. Bu nedenle pro-
karyotlarda endositoz da egzositoz da yapılamaz. Bö-
cekçil bitkiler hücre çeperinden dolayı endositoz yapa-
maz ancak egzositoz yapabilir. Amip ve paramesyum 
hem endositoz hem egzositoz yapabilir. Saprofit man-
tarda çeperden dolayı endositoz yapamaz ama egzosi-
toz yapabilir.

CEVAP: 	D
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33.	 Birey sayısı zaman grafiğinde şartların optimum, en 
ideal olduğu büyüme hızının en yüksek olduğu aralık 
II. bölge olan logaritmik artış evresidir. Büyüme hızı za-
man grafiğinde büyüme hızının en yüksek olduğu yer n 
bölgesidir.

CEVAP: 	C

34.	 Fare kanında Rhesus maymununa karşı anikor üretil-
mesi farenin Rh–, maymunun Rh+ olduğunu gösterir. 
Farenin kan serumunda Rh antikorları bulunur. Bu 
serumun RH+ insan kanı ile karıştırılması çökelmeye 
sebep olur ki bu durum insanda da aynen maymunda 
olan Rh+ lik antijeni (proteini) taşındığını kanıtlar.

CEVAP: 	D

35.	 Sol göz kapatıldığında sağ gözle görme gerçekleşir. 
Bulanıklık olmayıp harfleri görememesi miyop olduğu-
nu, sağ göz kapatıldığında sol gözle görme gerçekleşir, 
harfleri bulanık görmesi sol gözde astigmat olduğunu 
gösterir.

CEVAP: 	A

36.	 Doğal bağışıklık, daha önce patojenlerle karşılaşılıp 
karşılaşılmadığına bakılmaksızın bu etmenlere karşı 
vücudun ilk savunma hattıdır. Daha çok kalıtsaldır.

CEVAP: 	E

37.	 Floemde organik besin maddeleri ve fotosentez ürünle-
ri taşınırken ksilemde su ve mineraller taşınır. Floemde 
en yoğun taşınan karbonhidrat çeşidi sükrozdur. Ancak 
iletim demetlerinde solunum gazları taşınmaz.

CEVAP: 	D

38.	 Genler arası mesafe arttıkça Crossing - over ihtimali de 
artar. Crossing over ihtimaline göre genleri sıraladığı-
mızda 

	

X1. Y X – K – Z – Y (A)
36

Z
8 12

K
123

14444244443

123

123

(

X2. Y Z

812

K X – Y – Z – K (B)
36

14444244443
(

123

	 Bu iki dizilimi tersinden de yazabiliriz. Yani;

	 3.	 Y – Z – K – X (E)

	 4.	 K – Z – Y – X (D) şeklinde de olabilir.

	 ancak K – Y – Z – X şeklinde bir dizilim olamaz.

CEVAP: 	C

39.	 Seçeneklerdeki hormonlar normal menstüal döngüdeki 
seyrine göre verilmiştir. Ancak B seçeneğinde proges-
teron hormonu 28. güne doğru azalmayıp belli bir de-
ğerde sabit kalmışsa gebelik olduğuna kanıt olabilir.

CEVAP: 	B

40.	 Oksin hormonu büyümeyi ve hücre bölünmesini hızlan-
dırır sitokinin hormonu klorofil sentezini artırır bu ne-
denle fotosentez hızını artırır.

	 Absisik asit stomaların kapanmasını sağlar bu nedenle 
gaz alış verişi azalır.

CEVAP: 	E


